

# 习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈

●新华社北京1月15日电(记者冯歆然)

1月15日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。

习近平指出,中国和斯里兰卡传统友好。建交68年来,两国关系始终保持健康稳定发展,树立了不同国家友好相处、互利合作的典范。在双方共同努力下,中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断深入发展,高质量共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果,为两国人民带来实实在在的福祉。当前,中斯关系面临

承前启后、继往开来的历史契机,双方要从战略高度把握中斯关系,共同打造中斯命运共同体。

习近平强调,中国始终把斯里兰卡置于周边外交重要方向,将一如既往支持斯里兰卡维护国家独立、主权和领土完整,支持斯方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同斯方深化政治互信,交流治国理政经验,加强两国各部门对话沟通。中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化,将为斯里兰卡发展带来新的机遇。中方将积极支持斯方聚焦经济建设,推进高质量共建“一带一路”、现代农业、数字经济、海洋经济等领域合作,打造新的亮点。要加强双方人文交流,增进

两国人民的“心联通”。中方愿同斯方加强在联合国等多边机构内的协调合作,共同应对气候变化等事关人类发展的重大问题,坚持全球南方联合自强,为地区和平稳定和发展繁荣贡献力量。

迪萨纳亚克表示,很高兴新年伊始来华访问。斯方钦佩中国在经济、科技、基础设施等领域取得的重大发展成就。中国一直是斯里兰卡可靠的朋友和伙伴。斯方高度重视对华关系,坚定恪守一个中国原则,感谢中方在斯方维护独立、主权和正当权益上给予的宝贵支持。斯方致力于共建“一带一路”,助力提升地区互联互通水平,欢迎更多中国企业赴斯投资兴业,愿同中

方加强基础设施、能源、农业、金融、减贫、数字化转型、旅游、海洋、人员培训等领域合作。中国是全球南方重要引领国家,在国际事务中发挥着建设性作用。斯方愿同中方继续在多边场合加强协调、相互支持,维护好共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”合作规划和农产品输华、社会民生、新闻广电等多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中斯两国国歌。

迪萨纳亚克在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为迪萨纳亚克举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

**习近平同越共中央总书记苏林通电话**

详见中证网(www.cs.com.cn)

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》

详见中证网(www.cs.com.cn)

## 国务院规范中介机构服务行为 推动公开发行股票业务收费标准更加公开公正透明

●本报记者 鲁秀丽

据新华社1月15日消息,国务院总理李强日前签署第798号国务院令,公布《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定》,自2025年2月15日起施行。《规定》共19条,明确中介机构执业规范、中介机构的收费原则和监管措施。

证监会网站同日消息,司法部、财政部、证监会负责人就《规定》有关问题答记者问时表示,《规定》明确,自本规定施行之日起,地方各级人民政府违反规定给予发行人或者中介机构奖励的,应当追回,但根据相关法律规定,对《规定》施行前政府已经给予的奖励,不予追回。

出台《规定》旨在进一步加强对中介机构收费等相关行为的监管,防止中介机构与发行人不当利益捆绑,有利于提高上市公司质量,保护投资者合法权益,促进资本市场健康稳定发展。



增强中介机构独立性

《规定》适用于中介机构为公司在中华人民共和国境内公开发行股票提供服务收取费用等相关活动。

“制定《规定》主要遵循以下思路:一是坚持问题导向。聚焦规范中介机构在服务公司公开发行股票过程中的收费行为,增强中介机构独立性。二是坚持分类施策。在对中介机构作统一规范的前提下,针对行业特点,对不同中介机构提出了特定的监管要求。三是坚持从严监管。规范中介机构收费问题,加大对相关违法行为的惩治力度,促进资本市场健康稳定发展。”上述负责人表示。

结合资本市场实践并与证券法等法律衔接,《规定》对中介机构为公司公开发行股票提供服务作了如下规定:应当遵循诚实守信、勤勉尽责、独立客观的原则;要配备具有相应专业能力和资质的从业人员,建立有效的利益冲突审查等风险控制制度;不得有配合公司实施财务造假、欺诈发行、违规信息披露等违法违规行为。(下转A02版)

## 五部门明确三类数码产品补贴标准 手机、平板、智能手表(手环)可享受购新补贴 每件最高不超过500元

●本报记者 熊彦莎 连润

商务部网站1月15日消息,商务部等五部门办公厅印发的《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》明确,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),可享受购新补贴。每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。

此外,商务部等四部门办公厅同日发布《关于做好2025年家电以旧换新工作的通知》,明确对12类家电产品给予补贴。

(手环)生产企业、流通企业开展优惠让利活动,支持移动运营商推出消费让利、信用购机等政策,引导金融机构和支付机构做好配套优惠支持,打好政策“组合拳”,让消费者享受更多实惠。

支持各类主体参与。要一视同仁支持内外资品牌产品、不同类型经营主体公平参与手机、平板、智能手表(手环)购新补贴政策,合理确定并及时更新政策参与经营主体名单。加快资金拨付进度。

在加强资金管理方面,《实施方案》要求,在支付环节向消费者明确提示获取政府补贴金额,不得“先涨价后补贴”、变相涨价、以次充好、以旧充新等,不得发布虚假性、误导性信息,不得利用自身大数据优势作出有违消费者意愿的行为。

此外,做好大数据分析,对虚假交易、跨地区重复购买、大量囤货、骗补套补等加强监测预警,有效拦截各类异常交易订

单。严格防范拆分发票、虚开发票、凑单开票以及“退货不退补”“一机多卖”等不合法行为,切实保障补贴资金安全。严格防范并依法严肃处理骗取、套取国家补贴资金行为,对涉嫌犯罪的单位或个人,要及时移交司法机关追究刑事责任。

### 对12类家电产品给予补贴

《通知》明确,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机、净水器、洗碗机、电饭煲、微波炉12类家电产品给予补贴。补贴标准为上述产品最终销售价格的15%,对其中国产1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。

(下转A02版)

**YALIAN 亚联机械**

**亚联机械股份有限公司 首次公开发行股票今日网上申购**

申购简称:亚联机械  
申购代码:001395  
申购价格:19.08元/股

保荐人(主承销商):平安证券

### 加快资金拨付进度

在营造良好政策实施环境方面,《实施方案》提出,要鼓励手机、平板、智能手表

### A03 资管时代·基金

红利“缩圈”进行时 基金经理淡定应对资产洗牌



### A06 公司纵横

新品频出 低空经济振翅高飞



## 2025·新年新出发 央企发挥引领作用 竞逐新能源赛道

●本报记者 刘丽靓

近日,塔克拉玛干沙漠迎来大范围降雪,中国广核集团于2024年打造的新疆和田洛浦万亩光伏治沙项目一片银装素裹。

和田洛浦万亩光伏治沙项目是中广核加快发展新能源产业的一个缩影,也是央企加码新能源产业发展的一个生动注脚。从加快新能源产业发展,到成立新能源公司,再到推动新能源领域并购重组,央企正持续发挥引领作用,竞逐新能源赛道,跑出新能源产业发展“新速度”。

### 加快产业发展

可再生能源总装机量突破1.4亿千瓦,占国家能源集团电力总装机比重超过40%;风电装机规模增长2026万千瓦,持续保持世界领先地位;光伏装机增长5447万千瓦,实现跨越式发展……一组组数据展现了国家能源集团新能源产业发展新成效。

除了国家能源集团,作为全球最大的清洁能源发电企业,国家电投正加快绘制绿色能源的新图景。

国家电投数据显示,集团2024年全年发电量7072亿千瓦时,同比增长6.11%,其中清洁能源发电量3832亿千瓦时,占比达54%。截至2024年11月底,集团电力总装机达2.5亿千瓦,其中清洁能源装机达1.77亿千瓦,占比达70.8%。光伏装机、新能源装机、清洁能源装机规模持续保持世界领先地位。

中广核也在加快清洁能源的发展。在日前中广核2025年度媒体通报会上,中国证券报记者获悉,截至目前,中广核清洁能源在运装机已突破1亿千瓦,全年实现上网电量超3600亿千瓦时。

中广核董事李历表示,2024年,中广核“华龙一号”示范工程在广西防城港建成投产,6台核电机组一次获得国家核准,境内新能源新增装机1153万千瓦。(下转A02版)

**HYPER STRONG 海博思创**

**北京海博思创科技股份有限公司 首次公开发行股票并在科创板上市 今日网上申购**

申购简称:海博思创  
申购代码:787411

申购价格:19.38元/股

保荐人(主承销商):海博思创